

2万现金10分钟失而复得

乘客把装有贵重物品的手包遗落在G201次列车上 青岛客运段列车长薛艺完璧归赵

早报10月7日讯 10月2日,由中铁济南局集团有限公司青岛客运段值乘的从北京南开往青岛的G201次列车上,一个“独自”躺在座椅上的黑色手包,引起了青岛客运段列车长薛艺的注意,包内有2万元现金及随身证件等物品,应该是已下车旅客遗失的物品。之后薛艺与失主取得联系,最终将手包交给失主庄先生。

到家才想起手包遗落车上

10月2日,正值“双节”假期客流高峰,在由北京南开往青岛的G201次列车上,青岛客运段列车长薛艺认真巡视着车厢,不断叮嘱乘客保管好随身携带的行李物品。当天10时12分,根据行车路线,列车下一站即将到达青岛北站。此时,薛艺接到集团公司客服中心通知称,“从潍坊北站下车的旅客庄先生不慎将自己的黑色手包遗落在列车上,请求乘务人员帮忙寻找。”接到通知后,薛艺立即与庄先生取得联系,询问他乘车时的车厢、座号、手包颜色等信息。

庄先生告诉薛艺,该手包对于他特别重要,里面不仅有重要证件,还有2万元现金。确认信息后,薛艺立即赶往11号车厢进行寻找。由于此时距离到达青岛北站仅有8分钟的时间,很多旅客已经在车厢里排队等待下车,薛艺一边维持车厢秩序,一边帮忙寻找手包。经过仔细寻找,薛艺在车厢9A座位附近的行李架上找到一个黑色手包,询问周围旅客均无人认领。于是薛艺将黑色手包拿到餐车,与乘警一起打开视频记录仪并开包查验。经过清点,黑色手包内装有2



薛艺(右)与乘警一起清点乘客庄先生遗落手包内的现金。



薛艺

万元现金以及身份证件、银行卡等重要证件。薛艺立即与庄先生取得联系,与其核对包内的物品。得知手包安全找到,庄先生悬着的心总算放了下来。在征得庄先生同意后,由薛艺将黑色手包交接至青岛站,庄先生再前往青岛站自行取回。

庄先生告诉薛艺,自己在潍坊北站匆忙下车时,忘记了行李架上的手包,直到回到家中,这才想起手包遗落在列车上。意识到手包遗落后,庄先生第一时间拨打铁路12306客服电话进行求助,没想到只用了10分钟便

找回遗落的手包。

找回手包约定当面表谢意

10月2日晚8时15分,庄先生从青岛站取回了遗失的手包,经过清点核对,看到包内物品无一丢失,心情十分激动。他拨通了薛艺的电话,一个劲儿地表示感谢,并约定找时间当面向她表达谢意。庄先生告诉记者,“真的要感谢列车长薛艺,如果不是她帮忙找回手包,我都不知道该怎么办了。”

“拾金不昧是中华民族的传统美德,也是我们青岛客运段乘务人员的职业道德。”10月7日,薛艺在接受记者采访时说:“这是我们应当做的,‘不忘人民’是我们永恒不变的初心。”薛艺提醒广大乘客,出门在外一定注意检查核对随身行李物品,自己的行李物品可以做一个小标记,尽量不要带大量现金和财物。如果下车后发现物品遗失,请及时与铁路工作人员联系,或拨打12306铁路客服热线寻求帮助。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 宋思远 翟祚玲 摄影报道)

“中国红”车厢登央视 葫芦娃车厢火出圈

李沧巴士打造的彩绘主题车厢成岛城移动打卡地

早报10月7日讯 彩绘车厢里,童心追寻最美中国红;彩绘车厢外,流动风景扮靓一座城。中秋国庆“双节”期间,青岛城运控股公交集团李沧巴士彩绘车厢获中央电视台综合频道关注报道;葫芦娃主题车厢被乘客拍下视频,在抖音平台火出圈,视频播放量近400万次。

彩绘车厢成移动打卡地

10月4日晚,中央电视台综合频道关注报道了李沧巴士207路“有安全更团圆”彩绘主题车厢。记者了解到,中秋国庆假期前,李沧巴士联合李沧区教育和体育局共同开启“贺中秋 迎国庆 小手送祝福 绿色出行扮靓城市窗口”主题活动。活动中,来自李沧区45所中小学和幼儿园的近千名学生布置装饰了45辆公交车的彩绘车厢。节日期间,这45辆公交车全部投入运行,升级了乘客的乘车体验。自投入运行以来,彩绘车厢已运送了近10万名乘客。“以前车厢内只是单调的座椅和广告牌,现在却成了一个充满艺术气息的空间。”乘坐主题车厢的乘客表示。



小学生打卡彩绘主题车厢。通讯员 王蒙蒙 摄

葫芦娃布景与童年撞怀

车厢顶部和扶手上缠满了绿色藤蔓,一个个葫芦挂在藤蔓上,跟随着车厢移动摆动,整个车厢仿佛变成了葫芦娃的世界……10月5日,岛城市民李女



中央电视台综合频道报道李沧巴士彩绘主题车厢。视频截图

士偶然坐上了408路彩绘车厢,车厢内葫芦娃布景主题让她感到新奇,随手拍下视频发布在自己的抖音账号上,迅速引来网友围观。截至7日中午,该条视频播放量超400万次,点赞评论数近10万次。众多网友纷纷表示:“太有童年回忆了,真好看!”

“当时一上车,看到那些葫芦娃的装饰让我眼前一亮,整个车厢装扮得非常可爱,感觉特别有童趣,一下子就让我

回忆起了自己的童年。”谈及为何拍摄车厢视频,李女士表示,“当时就想着记录下来,和网友们分享这个充满童趣的车厢,没想到能引来这么多人点赞关注,引发大家的童年共鸣。”李沧巴士工作人员介绍,该主题车厢是由汇川路幼儿园师生布置打造的,车厢内的葫芦都是幼儿园老师自己种植的,通过打造葫芦娃主题布景车厢,为乘客带来沉浸式乘车体验。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙)